
令和 4 年度学校運営協議会議事録（第 1 回） 

日  時  令和 4年 4 月 27日（水）午前 10時～午前 11時 30分 

会  場 祇園小学校会議室 司  会 増渕教頭 記  録 木下 

参加者 熊田裕子会長 羽入由希子副会長 上野保久様 吉住齊様 石川知子様 峯 PTA 会長様 

服部由佳様 星野良子校長 増渕康博教頭 木下恵教諭 

議 事 内 容 

１開会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２内容 

令和３年度会長あいさつ 

・こんにちは。ここ２年間こんな状況が続き、たいへんだなと考えつつ、いつかは、普通の生

活ができる日々が来ると願い、頑張って参りたいと思います。 

学校長あいさつ 

〇みなさんこんにちは ご多用の中ありがとうございます。校長の星野良子と申します。どう

ぞよろしくお願いいたします。昨年度吉田東小学校を閉校させ、とてもさみしい気持ちで異動

して参りました。しかしながら 4 月に入りまして、祇園小の元気な子どもたちと、笑顔いっぱ

い、幸せいっぱいに過ごしております。コロナ感染症は引き続きの状態ではありますが、新し

い生活様式をしっかり守ってがんばっています。本日は、地域の方の知恵とご協力を得なが

ら、子どもたちが行きたいなと思う学校、保護者の皆様にはこの学校でよかったと感じていた

だけるような学校、地域の方には、ここに学校を作ってよかったと思っていただけるような学

校づくりを目指していきたいと思います。忌憚のないご意見をよろしくお願いします。 

委嘱状交付 

〇委嘱状は、本日は、机上に置かせていただきました。それでは、内容に入る前に自己紹介と

いう形でよろしくお願いします。 

 

学校運営協議会の趣旨等の確認 

資料「下野市学校運営協議会運営マニュアル」から 

〇マニュアル 3 ページをご覧ください。4 ページから具体的な留意点等、後ほどお読みいただ

いて、疑問等ありましたら後ほどうかがいたいと思います。 

 

会長・副会長の選出 

〇どのように選出しますか？ 

・熊田さんにお願いしたいと思います。 

・すみません。では、よろしいでしょうか。 

・皆様、いかがでしょうか？（満場一致） 

〇副会長は、羽入さんでよろしいですか？（満場一致） 

・よろしくお願いします。 

〇このあとは、新会長さんのほうで進行をお願いします。 

今年度の学校経営の基本方針の承認 

①よろしくお願いします。それでは、要項に従って進めてまいります。 

まずは、今年度の学校経営基本方針からです。 

【資料「令和４年度 園小学校の教育」から】 

〇学校概要をご覧ください。本年度「響き合いながら」に直させていただきました。今年度の

スローガンは、「笑顔あふれる学校」として、子どもたちには伝えています。目指す児童像



は、３つです。目指す教師像としては、教職員の基本姿勢として、４つを掲げました。本校の

教職員は、情熱をもって子どもたちとよく遊び、児童理解をしようとしております。教師は授

業で勝負ですが、その授業をしっかり成立させるのは、信頼関係を築くことです。児童理解は

素晴らしいと思います。 

学校経営方針から 

〇学校は、学ぶことの喜びを味わう場 集団生活を通して人間関係を培う場です。いろいろな

お子さんがいます。一人一人がここにいていいんだというクラス･学校を目指しています。本

年度は、298 名在籍しております。ですから 298 とおりの教育があり、対応があります。教職

員共々、努力して頑張っていきたいと思います。 

努力点及び具体策から 

〇5 つの努力点があり、具体策があります。教職員も先生としてのめあてをたて、具対策を考 

え、ときどき振り返りをし、どういう学校を作りたいかという教職員評価をしています。とく

に、チーム 園ということで、皆様にもご協力をしていただきたいのですが、 園小を知って

いただきよりよくしていくため、いろいろな形で、ご助言していただきたいと思います。この

学校に来て感激したのは、ボランティアの方が素晴らしいということです。驚きました。昨日

の朝に、ボランティアの方から、登校中の子どもたちの助け合いを褒めるよう促されました。

「 園の未来は明るいです。」との言葉をいただきました。ありがとうございます。しっかり

子どもたちを褒めました。しかし、一点だけ横断の仕方は、ボランティアの方を信頼している

のか、あまり確認しないで横断してしまう子が多いように感じます。自分で確認するようにし

ていきたいと思います。できれば、停車してくれた車や地域の方への挨拶を今よりもよくして

いきたいと思います。今よりもよくなるように、子どもたち・教職員が元気に、風通しのよい

学校にしていきたいと思います。この協議会は、大いにご意見を言っていただきたいと思いま

す。ご協力をお願い致します。 

②ありがとうございました。ご感想･ご意見等、ありましたらいかがですか？ 

・登校の話がでましたが、その場面を私は、見ていました。素晴らしいなと思いましたし、 

今年は挨拶がいいです。保護者の方もいいですね。気持ちがいいです。声をかけても、活発で

なかよしでいいと思います。元気で挨拶できる子どもになってもらいたいと思います。地域に

も声をかけて、ボランティアを増やしていきたいと思っています。健康でいる限り、続けてい

きたいと思います。 

・ほんとに、 園小の未来は明るいといっていただけるのは嬉しいです。いつも思うのです 

が、学校方針は素晴らしいと思います。 

・交通ボランティアの方ですが、コスモス広場の立哨は、３月でおしまいになってしまいま 

した。せっかくつながったご縁を、また何かの形で続けていけたらいいなと思いました。また

何かでお声かけしていきたいです。 

・ダイアパレスなどは、子どもとの接点が少なく高齢化していますので、校庭の野球が始ま 

って、練習の様子が見れて、日常が戻ってきていることを実感しています。今年度は徐々にい

ろいろできるといいのにと思っています。 

・どうしてもここで子育てをしたいという方がいるという話も聞こえてきています。祇園の 

環境のよさを改めて実感しました。子育ての世代、学校にはがんばって欲しいと思います。 

③校長先生のお話にあった「明るい笑顔」は、力の湧き上がるような感じがしていいなと思い

ます。 

④では今年度の学校経営の基本方針の承認に移ります。承認される方は拍手でお願いします。



（満場一致） 

今後の学校行事予定 

  宿泊学習･修学旅行・授業参観・児童表彰･運動会・二中学区合同クリーン活動等 

（詳細は、行事予定表参照） 

・学校祭りなどは、どうなりますか。 

・土曜日の授業参観ですが、その日の午後を、学校祭りとする考えもあります。そこについて

は夏休み前に決定したいと思います。 

・できるといいですね。小さくでも、地域の方ともつながっていければと思います。 

・協力を仰ぐには、広報の仕方として FM ゆうがおを利用してできるのではないかと思いま

す。 

・もともと本校は飲食はなしなので、始めやすいとは思います。できることからやりたいと思

います。グリーンクラブさんもぜひ。 

情報交換 

⑤他に何かありますか？  

・安全ということからは、交通指導員さんも増え、よかったですね。 

・ギオンジャーとしては、階段のシールの修復を予定しています。 

・人が足りないようでしたらお声かけをよろしくお願いします。 

・昨年度卒業生の子たちで、60 個ずつ玉入れの球を作りました。余っていたものを、お持ち 

しました。 

・サロンも、再開すると自粛ということで、活動自体が、生活に根付いているとは言えないの

ですが、できる範囲でやっていきたいと思います。 

・無理にではないので、グリーンクラブでのご協力も願えますか？ 

・いつでも大丈夫です。まだかなという感じで待っていました。どんな風に作るのでしょう 

か。 

・SDGＳの考えで、古布等を集めて準備します。 

・見本があるといいです。 

・一緒にお渡しします。 

・そういう活動が効果的だと思います。自分たちにできることはいっぱいあるということ 

を、実感できるきっかけになればと思います。 

⑥あとは、ワンワンパトロールについてですね。 

・1 校あたり 3 万円の予算は出せるようです。学校で工夫して使うようにとのことです。 

・5 万円の予算をつけています。ワンワンパトロールのバックより、バッジがいいのではとの

ことで調べました。鞄につける反射板を入れたチャームは作れるようです。予算だてして見積

りを取ります。 

・どういう風に募集しますか？ 

・地域の回覧板を活用するのはどうでしょうか？ 

⑦名簿は必要と思いますね。 

・PTA のメールが窓口でもいいですし。見積を取ってみます。7 月にデザインと金額をご提示

します。 

・遠くからも分かりますか？ 

・事故の抑制効果を考えるべきですね。ワンワンは，効果があるのか疑問です。 

・検証はできていないですね。啓蒙の一つ、意識付けのきっかけとして、提案です。検証は、



難しいものですからね。 

・平成 18 年度から、グリーンベスト着用を進めてきて、犯罪の件数が減ったという話も聞き

ました。あくまでも、子どもたちが見守られている、ここの地域は何かやっているなというこ

とが分かるといいと思います。 

⑧では、7 月にご提案お願いします。 

⑨今年度の、協議会の予定についてお願いします。 

〇次回は、7 月 4 日（月）は、学校運営協議会のかたのみの授業参観です。また、3 回目の予

定変更 10 月１９日→10 月２１日になりましたのでよろしくお願いします。また、合同学校

運営協議会 9 月 16 日です。ご案内をしますのでよろしくお願いします。 

⑩他に何かありますか。 

・9 月 3 日の美化活動については、親子活動にするかどうかを、検討していかなくてはと思い

ます。 

・8 月の回覧ですので、次回の協議会で最終確認でまに合いますね。学校だより「ぎおんば

ら」で一緒にだせますね。 

・協議会からも一緒に出させていただくということで、ぜひ。 

⑪その他にうつります。下野市小中一貫教育推進協議会の推薦は、昨年は中学校から出して 

いただきました。今年は、本校からということでどなたかにお願いしたいのですが。 

・市全体で進めるため、ご意見をいただいたり取組を知っていただいたり。 

・では、私がやります。 

⑫よろしくお願いします。（服部さんで決定） 

（上野）話合いの中で、ボランティアの方から「地域が明るくなる」という前向きなお話が出

ましたが、子どもも大人も明るくなる魅力ある地域であるということを感じました。孟母三遷

といいますが、祇園はいい地域なんだということを改めて思いました。ワンワンパトロールに

ついてですが、「周りから分かる手立て」ということが大切であるという意見もでました。こ

の会の中で、自由に考えを言える雰囲気がとてもいいですね。あらゆることを考えそれを踏ま

えた上で、実践ができるというのは、目指すところだと思います。3 年前まで関わらせていた

だきましたが、さらにパワーアップしていると感じています。 

⑬これで第 1 回の学校運営協議会を終わりにします。ありがとうございました。 

 


